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Fokozott takarékosságot! Már eftten az évben nádudvar és Haha halárában
Néhány nappal ezelőtt jeleni 

,neg a Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának határozata a 
takarékossági mozgalom fellendí­
téséről, amely megállapította, hogy 
a dolgozók a takarékosságról szó­
ló 1950 december 31-i határozat 
helyes alkalmazásával népgazdasá­
gunk számos területén eredménye­
ket ériek cl.

Hajdú-Bihar megye üzemeiről is 
elmondhatjuk ugyanezt. A kon­
gresszusi verseny, majd az ezt kö­
vető kampányok során dolgozóink 
jelentős eredményekről számolhat­
nak be a takarékossági mozgalom 
terén. A Búíorgyár tervén feliii 
sok ezerrel több széket gyártott a 
megtakarított anyagból, a Ruha­
gyárban több ing több szép, szí­
nes, jóminőségű női ruha készült, 
a Kefegyárban és a többi üze­
mekben a dolgozók átérezve azt, 
hogy a takarékosság komoly se­
gítséget jelent az ötéves terv vég­
rehajtásához. jelentős megtakarí­
tásokat értek el, mert hatalmas 
tartalékokat szabadítottak fel ter­
vünk végrehajtásának biztosításá­
ra. Elmondhaijuk-c azonban, hogy 
minden tőlünk telhetőt megteltünk 
ebben a tekintetben? Korántsem le­
het ez a válaszunk, mert egy-egy 
kampány után a takarékossági 
mozgalom kezdeti lendülete szinte 
minden alkalommal alábbhagy és 
mjnt a határozat megállapította: a 
dolgozó tömegeket valóban átfo­
gó, szervezeti takarékossági moz­
galom ezideig meg nem tudott ki­
bontakozni.

Pedig óriási lehetőség áll mun­
kásosztályunk előtt. Vegyük csak 
Debrecen egyik üzemét, a Ruha­
gyárat. A Vörös Csillag, osztá 
lyon Balázs Mihály sztahanovista 
elvlárs például az inganyag kisza­
bás során az eredeti terv átcsopor­
tosításával minden ing kiszabásá­
nál egy centimétert takarít meg 
Egy hónap alatt ez 17.520 forintot 
jelentett népgazdaságunknak, mely­
ből 109.500 darab 16 filléres Har­
móniái teliét vásárolni. A Vörös 
Lobogó osztályon Szukop Margit 
sztahanovista rajzoló a női blúz 
kiszabás során ötletességével talá 
lékonyságával 5185 forintos anyag 
megtakarítást ért e! a7- elmúlt hó­
napban. Szukop Margit elvtá.-spő 
is jelentősen segítette tervünk má­
sodik esztendejének befejzését. Azt 
várja el Pártunk, államunk: a Ru­
hagyárban, valamint Debrecen 
többi üzemeiben száz és ezerszám 
ra tűnjenek fel az anyagtakaré­
kossági mozgalomban kitűnő ered 
mények elérésével a Balázs Mihá­
lyiak, Szukop Margitok és társaik, 
akik nem másodrendű kérdésnek 
tekintik már az anyagfelhasználás, 
az önköltség problémáit. . El kel' 
érni, hogy a takarékosság — és el 
sősorban az anyaggal való takaré­
kosság — a dolgozók körében r 
nmnkaverseny egyik központi kér 
elésévé váljék. Úgy lesznek termé­
keink meg olcsóbbak, úgy növel­
jük az üzemeink nyereségét, it/.to- 
sítjuk a szocialista felhalmozást.

Sok szó esett már a szénnel és 
az cnergával való takarékosságról 
is. Ennek ellenére üzemeink jóré­
szében még ma is nem egy alka­
lommal találunk égvehagyo'-t kör­
teket. Nemrégiben történt meg 
Hajdúliadházon is, hogy az utcai 
lámpák az egyik délelőtt a nappal 
keltek versenyre. A Vagongyárban 
is előfordul még, hogy egy-egy 
gép üresen jár — pedig menny 
felesleges energiapazarlást, milyen 
hatalmas veszteséget jelentenek

ezek az apróbb figyelmetlenségek 
államunknak. ia valaha igaz volt 
az a közmondás, hogy „sok kicsi 
sokra megy" úgy az ma a legidő­
szerűbb. Egy-egy villanykörte né­
hány percig történt égve hagyása 
csupán pár fillért jelent—....... .. ........., azonban saántúü nagy hajózható csatorna
ezek a fillérek összerakva sok-sok.............. ...........
vagon szenet, sok kilowatt energia- 
pocséklást jelentenek. Do gozóink 
ismerjék fe’ a szénnel, az energiá­
val való takarékosság jelenőségét 
— ezt megismertetni Velük párt- 
szervezeteink fe’adata. Meg kell 
mondanunk, hogy pártszerveze’e- 
ink eddig csupán mellékesként ke­
zelték a munkaverseny o'őbbrelen- 
ditése mellett a takarékossági moz­
galmai. Lehet-e azonban va'aki 
sztahái'Ovista, élenjáró dolgozó ak­
kor, ha nem takarékoskodás?

Érjük el azt, hogy a takarékos­
sági mozgalomban való részvétel a 
dolgozók mindennapi munkájának 
szerves, elválaszthatatlan része le­
gyen. Ha sikerül pártszervezeteink­
nek a tömegszervezetek segítségé­
vel úgy mozgósítani a dolgozókat, 
hogy a fűtők megfelelően adagol­
ják a szenet a mozdonyokba, a 
izabászok minden centimétert, 

sőt millimétert kihasználnak, az 
építőmunkások figyelmesen végzik 
a munkájukat, nem törik a téglát, 
nem szórják el az anyagot, figyel­
mesen kezelik a cementes zsáko­
kat, a tisztviselők az irodában, a 
háziasszonyok otthon a lakásban, 
ha munkájukat abbahagyják, gon­
dosan eloltják a viltanyégőt, ni<-

5000 holddal növeljük öntözött területünket
Tegnap adták át Hajdúnáná­

son az első nagyteljesítményű 
kotrógépet a termelésnek. A ki­

építése június 15-én így megkez­
dődik.

Megkezdődik tehát megyénk­
ben is az ötéves 'érv egyik 
leghatalmasabb célkitűzésé­
nek végrehajtása is: 824 ezer 
hold öntözéses terület vízzel 

való ellátása.
Ez azt jelenti, hogy Hajdú-Bihar 
megyében több mint százezer hol­
dat. fogunk mesterségesen öntöz­
ni az ötéves terv vegén. Átalakul 
a megye egész mezőgazdasági ar­
culata,

megnő a legelők hozama, 
nagy mértékben kifejlődhet 
állatállományunk és az ön­
tözött kultúrnövények az ed- 
diglné1 sokkalta nagyobb 
hasznot biztosítanak majd 
dolgozó parasztságunk szá­

mára
Uj szakasz kezdődik meg a me­
gye történetében.

Közel száz éven át 1846-tól a 
felszabadulásig az első árvíztnen- 
tesítö támlát, az alsószabolcsi 
megalakulásátó kezdve nálunk az 
volt a cél, hogy mmél több vize' 
levezessenek a folyókba, még a 
hasznosítható belvizeket is. Sike­
rült is ezzel a módszerrel kiszá­

rítani szinte kataszirófális mére­
tekben a tiszántúli rónákat. Csak 
a hároméves terv során indult 
meg a tervszerűbb vízgazdálkodás, 
a vizek fék'.elei pazarlásának 
csak ekkor vetettünk véget. De 
a tervszerű vízgazdálkodás csak 
az ötéves terv során indult meg.

A tiszántúli hajózható csatorna 
megépítése nemcsak azt jelenti, 
hogy a hajdú-bihari terményeket 
a legolcsóbb közlekedési utakon 
fogjuk számtan,, hanem azt is, 
hogy

a, ránk eső több, mint száz­
ezer holdnyl öntözéses gazdál­

kodás alá bevont terület víz­
ellátását Is biztosítani tud­

juk
A csatornázást és a vízlevezető 
árkok építését azonban már most 
meg kell kezdeni, hiszen ha csak 
a nagy csatorna elkészülte után 
fogunk hozzá, altkor majd csak 
a második ötéves tervben kezd­
hetjük meg az öntözést az elő­
irányzott területér:.

A héten Nádudvarra nyolc mér­
nök érkezett és ezek megkezdték 
a felmérési, tervezési munkáltat, 
hogy

n nagy csatorna építésével 
párhuzamosan elkészüljenek 

I az öntöző árkok és csator­
nák Is. Most 5000 hold öntö­

zési tervét készítik el.

Ez a terület részbe,r. Nádudvar, 
részben pedig Kaba határába fog 
esni, a termelőszövetkezetek és a 
csoportok közöli őszük meg, asze, 
rint, hogy melyik csoport földje 
esik bele az öntözési tervbe.

E terület egy részén rizst ter­
melnek majd, másré-zát az öntö­
zéses rétek és legelők teszik ki 
és végül öntözéses szántóföldi nö 
vénytermelésnek is jelentős terü- 
le'.ek jutnak. A vízel'átás biztosí­
tása a fő kérőé. Nyilvánvaló, 
hogy a tiszántúli csa'ornából an­
nak elkészültéig nem kaphatnak 
vizet, ezért a tervet már most 
úgy dolgozzák ki, hogy a mcg'e- 
vő, rendelkezésre álló vízkészle;e- 
ket használják fe», elsősorban e 
célra tárolják a hasznosítható bel­
vizeket a mélyedésekben és a 
már elkészült kisebb csatornák­
ban.

Egyelőre csak nyolc mérnök 
kezdte meg a munkát. Ittlétük 
azonban már azt jelenti, hogy 
megkezdtük az ötéves terv újabb 
nagyszerű célkitűzésének meg­
valósítását: az. öntözömüvek é.pf- 
tését.Egyelöre ez csak Nádudvar 
és Kaba határában történik meg, 
de az elkövetkező hónapok és 
évek során egyre több községben 
indul meg majd a mérnöki és ezt 
követöleg a csatornázási munka.

kor jelentős lépést teszünk ter­
vünk második esztendejének Sike­
res befejezése felé.

És, hogy mennyire döntő módo­
sított ötéves tervünk végrehajtása 
szempontjából az anyaggal- és 
energiával való takarékosság, az! 
bizonyltja a Szabad Nép tegnap: 
számában mcgje'ent vcrsenyfcl'.ii- 

ás. amely szerint a D1MÁVAG 
Diósgyőri Gépgyár dolgozói a 
Láng Gépgyárral kötött párosver­
senyükben szocialista versrnv- 
köletczcltséget vállalva alkotmá­
nyunk ünnepének tiszteletére az 
éőíráson lói a hengereli áruknál 
in 1.000 forint, a kovácsolt áruk­
nál 78.00 forint értékű anyagmeg- 
lakarjlásról „kezeskednek’1. Ezen­
kívül elhatározták, hogy augtiszj 
us 20-ig 232.000 forint érickű

szenet, olajat, gázt, vi'.lamosener- 
giát takarítanak meg. A „Kuznye- 
cov" szerszámtakarékossági bri­
gád pedig másfélmillió forintra 
emeli az anyagmegtakaritásk A 
diósgyőriek még azt is vállal ák,
hogy megháromszorozzák azok­
nak a számát, akik anyagmegtaka- 
ritási számlát vezetnek. A DI- 
MÁVAG Diósgyőri Gépgyár dol­
gozóinál; felhívása után az a fel­
adat vár a debreceni üzemek ve­
zetőire, műszaki tisztviselőire, 
hogy a pártszervezet, az üzemi 
bizottság és a DISz-vezetőség be­
vonásával készítsék cl tervüket 
arra, hogy az elkövetkezendő hó­
napokban milyen munkát akarnak 
kifejteni az anyag- és. energia- 
takarékosság terén. De a vá.lalati 
vezetők kötelessége az is. hogy a 
takarékossági mozgalomban ki­
emelkedő eredményeket elérő dol­
gozókat megfelelően népszerűsít­
sék. Jutalmazzák meg azt a firt" 
kai v agy szellemi munkást, aki 
terven felüli megtakarítást ér el. 
Adjanak újabb lendületet a taka­
rékossági mozgalomnak, a meg.a- 
karftott ezrekkel és tízezrekké 
hazánk gazdagodik. ' békefront 
crősödikl

Megyesxerte folyik as építkezés 
a tss-eknél és tsses-éknél

A jó aratás érdekében legfon­
tosabb most növényeink ápolása, 
gyomtalanítása, a minél többszöri 
kapálás. Ez a munka a lszcs-k 
csaknem minden erejét lekö'i, sőt 
itt-oll túl is haladja. Mégis mit ta­
pasztalhatunk:

Megycszcrte nagyiramú építke­
zés folyik. Termelőszövetkezeteink 
cs csoportjaink állami támogatás­
sal sok helyen saját erőből kezd­
tek hozzá 100, vagy ennél is na- 
gvobb férőhelyes sertéshizlaldák, 
istállók felépítéséhez. A nádudvari 
„Sztálin’* tsz-ben már maguk ál­
lítják elő a szükséges tég'.amennyi- 
séget a szénporos téglaégetés be­
vezetésével.

Az új módszerü téglaégetésre 
egymásután lírtl rátérni min­

den termelőszövetkezetnek, 
hisz az építkezéseket nagyban 
meggyorsítja s ami a legfonto­
sabb, olcsóbbá leszi a házilag e.ö- 
állított téglával való dolgozás.

A nádudvari „Sztálin" .tsz-né 
már saját készítményű tég ából 
építik fel a tehénistállót, dohány- 
hodályt és több kisebb-nagyobb 
épületet-

A gáborjáni „Sailai“ termelő- 
csoportban is élénk építkezés fo­
lyik. Már elkészüli az 500 férőhe­
lyes baromfiól, a 20 férőhe.yes 
sertésfiaztató, 70 befogadóképes­
ségű süldőszállás és a 300 férőhe­
lyes hizlalda. Saját erőből helyre­
állítottak egy 150 férőhelyes júh- 
hodályí is.

Az építkezések azt bizonyltjuk, 
hogy termelőszövetkezeteink 
és csoportjaink fokozott ütem­
ben akarják állatállományukat 

fejlesz eni.
Az állatállomány fejlesztésének pe

dig egyik fontos feltétele a meg­
felelő férőhelyek biztosítása. Ezért 
nem lanyhult az építkezés a fon­
tos mezőgazdasági munkák ide­
jén sem.

Az újirázi „Lenin“ tszcs seríés- 
hiz'.aldát épített 12.000 forintos 
költséggel, házilag. A hajdúbö­
szörményi „Petőfi" is sertéshizlal­
dát s a hizlalda mellett magtárat 
is készített, ugyanígy a tiszaesegei 
..Kossuth", valamint a biharnagy- 
ba.jomi „December 21“.

Rosszul halad az építkezés a 
vértesi „Vörös Sarok" ’ermelőcso- 
portnál. Az üzemi párttitkár és a

tszcs vezetősége nem nagyon ide­
geskedik amiatt, hogy a 100 méte­
res juhhodály építését négy em­
ber végzi, közüle kettő szakmun­
kás, egy a 20—30 méterre lévő 
kúttól két vederrel a vizet nordja 
malter keveréshez, a negyedik pe­
dig hot ezt, hol azt adogat kéza'á- 
Naponta alig halad a munka »'da­
mit s ezen nem is lehet csodá'koz- 
ni. Nem a négy emberfői várunk 
nagyobb teljesítményeket, hanem a 
tszcs vezetőségétől, hogy goi lop­
kodjon megfelelő létszámú mun­
kásról. különben évvégéig sem lesz 
a juhhodályból semmi.

Kehezsn megy az anyagkiutaíás
A Kokadon több, mint egy hete 

elkészült egy tehénistálló tetőzet­
tel együtt, csak éppen a cserép 
hiányzik. A Járási Tanács tervosz­
tálya már közel egy hónapja be­
nyújtotta az igénylést a TüZEP- 
hez, de a szükséges cserépm :ny- 
nyiség még nem érkezett meg, 
emiatt a telő és a falak fededcnül 
áznak. De vannak más válla titok­
nál is hibák. A bagaméri .Alkot­
mány" tszcs 5000 darab téglát ren­
delt a Tatarozó Vállalaton keresz­
tül.

Az igényelt téglamennyiség 
meg js érkezett, de csaknem 
használhatatlan állapotban, a 
kéRiarmada dirib-darabokból 

állott,
úgyhogy építkezéshez teljesen 
használhatatlan. Felelősség terheit 
czérl a Tatarozó Vállalatot is, 
mert elfogadta a haszná'.h Vailan 
küldeményt s továbbította a meg­
rendelő termelőcsoportnak, így a 
kár most a csoportot terheli.

Ügy a TÜZÉP, mint a Tatarozó 
Vállalat adjon több scgí’séget az 
építkező termelőcsoportnak, a 
megrendelt anyagot időben vráMil- 
sdk le. hogy ezzel ne akadi'yoz- 
zák a termelőcsoportok szélesen 
kibontakozó építkezéseit.

------— O---- —

Vasárnap 30 olasz 
tartomány választói 
járulnak az urnák elé

Vasárnap, június 10-én 30 észaíc- 
és középolaszországi tartomány­
nak több, mint S millió vála»sztó- 
polgára választja meg a városi, 
községi és tartományi tanácsok 
tagjait. A vasárnapi választások­
kal Olaszország kétharmad ré­
szében lezárulnak a községi és 
tartományi választások, míg a 
hátralévő egyharmadban — bele­
értve Rómát is — októberben 
lesznek a választások
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<4 német népszavazás 
a békéért vívott harc újabb diadala

Wilhelm Picék elvtárs beszéde
Wilhelm Pieck, a Német Demo- 

kratikus Köztársaság elnöke Gu­
ben városában tartott ünnepsé­
gen kijelentette, hogy

a Német Demokratikus Köz­
társaságban és Berlin demo­
kratikus övezetében tartott 
népszavazás eredményei a né­
met népnek a bók ért vívott 
harcában aratott újabb nagy 

diadaláról tanúskodnak.
Ez az igazi demokratikus szava­
zás _ mondotta Wilhelm Pieck —
újabb fordulópontot jelent né­
pünknek Németország történel­
mében először volt joga arra, 
hogy szavazással fejezze ki véle­

ményét a háborúról és a békéről. 
A népszavazás példája vilá­
gosan mutatja az alapvető 
különbséget igazi demokrati­
kus jogaink és szabadsága­
ink és a nyugatnémelországi 
„jogok és szabadságok” kö­

zött.
A szavazók teljesen szabadon fe­
jezhették ki véleményüket. Azt 
a jelentéktelen kisebbséget, amely 
nem értette meg saját és nemzeti 
érdekeit — meg fogjuk győzni 
arról, hogy eljárása helytelen.

Azokat azonban, akik abban re­
ménykednek, hogy amerikai pa­

rancsra elkövetendő erőszakos 
cselekedeteikkel akadályozhatják 
békés, alkotó munkánkat, béke­
szerető népünk gyűlöli, ezek sa­
ját magukon fogják tapasztalni 
demokratikus törvényhozásunk 
egész erejét. Ez a 13 millió sza­
vazat, melyet a remilitarizálás el­
len és a Németországgal való bé­
keszerződés megkötése mellett 
adtak le — mondotta az elnök — 
minden békés verető ember szá­
mára azt . jelenti, hogy a német 
nép elítéli az amerikai háborús 
provokátorokat és német lakájai­
kat: Adenaucrt, Kaiser! és Schu- 
machert.

Kettőstermcsztéssel az állattenyésztési terv 
végrehaj tásáért

Vessünk minél több másodnövényt;
Az elmúlt év őszén Rákosi elv­

társ megállapította, hogy a mi 
éghajlati viszonyaink mellett je­
lentős területen termelhetünk má- 
sodvetésü növényeket, s ezzel ál­
latállományunkat a jelenlegi lét­
számot figyelembe véve 50 száza­
lékkal növelhetjük. Erre pedig 
igen nagy szükség van, hogy több 
hús, több zsír, tej, vaj és egyéb 
állati termék kerüljön a dolgo­
zók asztalára.

Az elmúlt esztendőben csak igen 
lcls mértékben foglalkoztunk ket­
tős termeléssel. Most az idő is 
olyan kedvező, amilyen évtizedek 
óta nem volt, azonkívül sokkal 
több gyakorlati tapasztalat áll 
rendelkezésünkre, amelynek hasz­
nosításával biztosíthatjuk a má­
sodtermesztés sikerét száraz idö- 

I járás esetén is.

ß kórsai néphadsereg főparancsnokságénak hadijelentése
A Koreai Nc.pi L-emokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága június 7-én kö­
zöl, a, hogy a koreai néphadsereg 
egységei a kínai önkéntesekkel 
szorosan együitmükódve minden

fronton visszaverik az amerikai 
és angol intervenciósok ellentá­
madásait és továbbra is nagy 
veszteségeket okoznak az ellen­
ségnek emberben és hadianyag­
ban.

A baloldali pártok erői megdönílieícllenek
Togliatti beszéde a spé/iaj választási tömeggyűlésen

Június 6-án az olasz népi tömb 
Spéziában választási tömeggyűlést 
rendezett, amelyen 60 ezer ember 
vett részt. A gyűlésen Palnüro 
Togliatti, az Olasz Kommunista 
Párt főtitkára kijelentette:

A keresztény demokrata párt 
nem biztosíthatja Olaszország szá­
mára a békét. Ebősorban azért, 
mert azt tartja, hogy lehetetlen a 
különböző társadalmi rendszerek 
békés együttélése és hogy ezért a 
háború elkerülhetetlen. Másodsor­
ban azért, mert 1947-ben a keresz­
tény demokrata párt az amerikai 
imperialisták kezéből vetl6 á; a 
hatalmat és rabszolgamódra alá­
rendeli magát az amerikai impe­
rialistáknak.

A keresztény demokrata párt 
ma a háború pártja.

A keresztény demokraták nem 
biztosítanak munkát az olasz 

népnek.
Az olasz ipar csak akkor állíthatja 
helyre teljes kapacitását, ha gyö­
keresen megváltozik az ország 
gazdasági és külpolitikája, ha 
helyreállítják a kereskedelmi kap­

csolatokat a keleteurópai orszá­
gokkal, ha az olasz gazdasági élet 
többé nem az imperialista gazda­
sági érdekeknek cs a privilégizá't 
olasz rétegek érdekeinek megfele­
lően irányítják. Hogy ezt elérhes­
sük, az olasz népnek halaszthatat­
lanul egységre van szüksége. A 
keresztény demokraták azonban 
széthúzást és ellentéteket szítanak 
az országban.

Ez a helyzet azonban megváltoz­
tatható: a május 27-j és június 3-i 
szavazások eredményei azt mutat­
ják, hogy már nem ott tartunk, 
ahol 1848 április 18-án.

A baloldali pártok erői jelen­
tősen megnövekedtek. Ezek az 

erők megdölithetetlenek. 
és már nem lehet az országot 
ezekkel az erőkkel ellentétben kor­
mányozni. Június 10-én a szavazók 
feladata, hogy megerősítsék és 
még jobban hangsúlyozzák az ed­
digi szavazási eredményekből le­
vont következtetéseket, így segít­
ve a béke megteremtéséért, a dol­
gozók diadaláért küzdő páti ok 
harcát.

Rendelet a termelőszövetkezetek 
és a termelőszövetkezeti csoportok 

könyveléséről
A földművelésügyi miniszter a 

termelőszövetkezetek és csopor­
tok könyvelését, valamint a ter­
melőszövet keze 1 könyvelők jo­
gait és kötelességeit a pénzügy­
miniszterrel egyetértésben rende­
letben szabályozta. A- rendelet ér­
teimében az első ás második tí­
pusú termelőszövetkezeti csopor­
toknál pénztárkönyvet, raktár- 
könyve', termény- és termény- 
nyilvántartási könyvet, továbbá 
földkönyvei kell vezetni. Az ön­
álló termelőszövetkezetek és a III. 
típusú termelőszövetkezet i cso­
portok könyvelését az egyszerű­
sített rovaté, könyvelési rendszer 
szerint keli megszervezni és en­
nek a vezetésével szakképzett 
könyvelőt, vagy más alkalmas 
személyt, könyvelőhelyettest kell 
megbízni. A könyvelési tanfo­
lyamra a közgyűlés, csoportérte­
kezlet küldi a termelőszövetkezeti 
tagot, vagy a munkában részt­
vevő családtagok közül a köny­
velés ellátására alkalmas sze­
mélyt.

A könyvelő felelős a számvitel 
és a pénzgazdálkodás rendjéért, a 
pénzügyi fegyelem betartásáért, 
valamint a termelőszövetkezet 
gazdasági működéséről adott tá­
jékoztatások helyességéért. A 
könyvelő ügyel a jövedelem elosz­
tás alapszabályszerü végrehajtá­
sára és arra, hogy a te.mnelősző-

vetkezet, illetve csoport az állam­
mal, vagy állami vállalattal szem­
ben fennálló kötelezettségeit ma­
radéktalanul teljesítse.

Felelős a könyvelő a tagok tel­
jesített munkaegységei kiszámí­
tásának ellenőrzéséért és összesí­
téséért, valamint a tagok „elszá­
molási könyveire" való bevezeté­
séért. Havonként az összesített 
munkaegységleljesítményeket táb­
lázatszerűén feldolgozza és feltű­
nő helyre kifüggeszti. Felelős to­
vábbá a könyvek naprakész veze­
téséért, a számvitellel kapcsola­
tos okmány- és iratanyag meg­
őrzéséért, az elkönyvelt adatok 
helyességéért, valamint, hogy a 
közgyűlés (csoportértekezlei) ál­
tal meghatározott irányelvek 
alapján az előlegeket az elért 
munkaegységek arányában folyó 
íísák és az évvég! jövedelemcl-

végzeit munka 
részesedés elve

arányában való

A Városi Tanács begyűjtési osz­
tálya étresíli a termelőket, hogy a 
beadási kötelezettség teljesítésére 
a lucerna és széna átvételét a Ter­
ményforgalmi Vállalat (Irinyi u. 
6) megkczdle. Szálastakarmámiyal 
a takarmánygabonacsoportban f ő­
út köVezettscF 20 százaléka telje­
síthető.

A földművelésügyi minisztérium közleménye 
a dunántúli áradásokról

Az elmúlt napok nagy esőzései 
következtében Somogy, Zala és 
Baranya megyékben egyes pata­
kok és kisebb folyók megáradtak 
és kiöntötték. Ennek következté­
ben mintegy 30.000 hold ártéri te­
rület víz alá került. Az elön'ött te­
rület legnagyobb része rét és le­
gelő, a vízzel elborított szántóföl­
dek területe mintegy hétezer hold.

A víz a megtett árvédelmi intézke­
dések következtében mindenütt 
gyorsan lefolyik és az elöntött te­
rület zöme legfeljebb félnapig, 
vagy egy napig állott víz alatt. Az 
áradás következtében a termésből 
előállott károsodás nem jelenté­
keny: kb. 90 gazdasági épület és 
vályogház összeomlott.

A miniszlertamács ülése
A Magyar Távirat; Iroda jelen­

ti:
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével pénteken délelőtt ülést 
tartott. Rákosi Mátyás, a minisz­
tertanács elnökhelyettese javasl­
tára a dunántúli árvízkárokkal 
kapcsolatban a minisztertanács 
rendkívüli segélyt szavazott r.icg 
az árvízkárosultak megsegítésére. A 
minisztertanács egyúttal utasította

a földművelésügyi és az építésügyi 
minisztert, hogy az árvízkárosultak 
megsegítésére a megfelelő 'ntézke- 
déseket a maguk területén is so- 
ronkívül tegyék meg.

A külügyminiszter, előterjeszté­
sére a minisztertanács a mongol 
nemzeti forradalom 30. évforduló­
jának ünnepségeire kormányde'c- 
gációt küldőit ki.

Megalakult a Magvar KémikisÉ Egyesületinek debreceni csoporíja
Csütörtökön délután ünnepélyes 

keretek között mega'akult a Ma­
gyar Kémikusok Egyesületének 
debreceni csoportja. Az alakuló 
ülésen az üdvözlések után dr. Bog­
nár Rezső elvtárs, Kossuth-díjas 
akadémikus, a Szovjetunióban járt 
kulturális küldöttség tagja szov­
jetunióbei; élményeiről, tapasztala­
tairól tartott előadást, majd dr. 
Lengyel Sándor elvtárs, egyetemi 
intézeti tanár, a Magyar Kémiku­
sok Egyesületének ügyvezető el­
nöke beszélt a tudományos kuta­
ssunk terén elért eredményekről. 
Megemlí'ctíe, hogy novemberben 
Budapesten rendezik meg a kémi­
kusok kongresszusát, amelyen a 
Szovjetunió és a népi demokráciák

kémikusai is képviseltetik magu­
kat.

Ezután megválasztották a Ma­
gyar Kémikusok Egyesülete deb­
receni csoportjának vezetőségéi- 
Dr. Bognár Rezső, Kossuth-dí jas 
akadémikus, dr. Imre Lajos egye­
temi ny. r. tanár, dr. Földvári Ala­
dár Kossuth-díjas egyetemi ny. r. 
tanár. dr. Vá|yi Nagy Tibor egye­
lem i tanár, dr. Fényes Imre egye­
temi tanár, dr. Vajda Istvánná 
egy. adjunktus, dr. Gál Dezső egy. 
adjunktus, Horváth Gyula vegyész, 
D. Nagy Lajos tanár, Tóth Klára 
adminisztrátor lettek a vezetőség 
tagjai. A nagy érdeklődéssel kísért 
ülés dr. Imre Lajos zárószavaival 
crt véget,

. A biharkercsztcst Állami Gaz­
daságban tavaly 100 holdon ve­
tettek másodnövényeket. Későn 
vetették, így nem is sikerült, ki­
égett a szárazságtól. A gazdaság­
ban levonták a tanulságot, beta­
karítás után rögtön el kell végez­
ni a tarlóbuktatást, mert ezzel 
megőrizhetjük a talajban lévő 
nedvességet, nem szárad ki a föld 
amellett morzsalékosabb is lesz. 
Ez a kettős termesztés sikerének 
titka.

A biharkeresztesi Állami Gaz­
daságban az idén 400 holdon vet­
nek másodnövényeket, de okulva 
a tavalyi eseten — minél előbb 
földbe juttatják a magot. A mos 
tani időjárás mellett többezer má ■ 
zsa zöldtakarmányra lehet számí­
tani a 400 hold földről. Enne’ 
nagyrészét besilózzák, ez az álla - 
tok téli takarmányozását hónap > 
kig biztosítja majd.

Korai vetés mellett Hajdűbö 
szörményben nem egy dolgozó pa­
raszt 7 mázsa kölest aratott egy 
hold földről, a tavalyi száraz idő 
ellenére. A megyében jelentősebb 
kettős termesztés a nagylétai c : 
debreceni járásban folyt. A mi­
nisztertanács növény- "és állatte­
nyésztésről szóló határozata most 
kötelezöleg írja elő mindenki' szá­
mára a másodnövények vetését, 
mégpedig a földterület 18-tól 2 2 
százalékán, attól függően, hogy 
termelőcsoportról vagy egyénileg 
gazdálkodóról van-e szó.

Az idei csapadékos év különö­
sen kedvez a másodnövényeknek. 
Készüljön fel hát minden állami 
gazdaság, termelőcsoport és egyé­
nileg gazdálkodó, hogy a vetett 
takarmányok levágása és a kalá­
szosok learatása után minél ha­
marabb földbe kerüljön a mag. A 
másodvetésre szánt területről, 
amilyen gyorsan csak lehet, le 
kell bántani a tarlót. Az őszi ka­
lászosok tarlóját, főleg nagyobb 
magvú másedvetésü növények alá 
8—10 centiméter mélyen szántsuk 
meg. Szántás után járassunk fo­
gast és hengert s így tegyük mor- 
zsalékossá a talajt.

A helyesen előkészített talajba 
vessük el minél előbb a magot, 
hogy a nedves talajban könnyen 
kicsírázhasson. Nem igaz az, 
hogy a másodvetés kizsarolja a 
földet. A köles, tarlórépa, meg a 
többi másodvetésü növény nem 
húz ki több tápanyagot a talajból, 
mintha a tarlót idejében nem 
szántjuk alá s azt felveri és egész 
nyáron húzza a gyom.

A kettős termesztés harci fel­
adat, az állattenyésztésről szóló 
minisztertanácsi határozat meg­
valósításának ' egyik fontos felté­
tele. A kettős termeléssel is biz­
tosítsuk állattenyésztési tervünk 
sikerét.

Szabadon folyik az őrlés Földesen
Az élelmezési minisztérium 

egyik legújabb rendelte lehetővé 
tet'e, hogy június 30-ig korlátozás 
nélkül őröttessenek kenyérgabonát 
a dolgozó parasztok azokban a 
községekben, ahol az 1950—51-es 
kenyérgabona begyűjtési tervet tel­
jesítették.

Ez a rendelkezés közelről érin­
tette Hajdú-Bjhar dolgozó paraszt­
ságát, hiszen az elmúlt évi gabona­
csatában a mi megyénk lett az el­
ső az országban, a mi dolgozó pa­
rasztságunk mutatta a. jó példái. 
Az ország legjobban teljesítő köz­
sége is a mi megyénkből került ki: 
Földes.

A termelőszövetkezeti község, 
Földes dolgozó parasztsága nagy 
örömmel fogadta a rendelkezést, 
amely bizonysága annak, hogy 

a népi demokrácia kormánya 
a beadási kötelezettségét telje­
sítő dolgozó parasztság szá­
mára minden kedvezményt 

megad.
A kedvezményre alaposan rászol­
gált Földes, ahol az 1950—51. évi 
A., B., C. kenyérgabonabegyüjtési 
tervei nemcsak teljesítették, hanem 

messze túlteljesítették. A szabad- 1

őrieléshez tehát a földesi dolgozó 
parasztoknak joguk van. A szabad 
őrlelcsből származó liszttel szaba­
don rendelkezhetnek és azt őster­
melői forgalomban szabadon érté­
kesíthetik szállíthatják.

A tanácsházát egymásután ke­
resték te| hogy kiváltsák a 
szabaiíőrletési engedélyt. Bol­
dog Miklós középparaszt egy 
mázsa búzára, a 11 holdas Kar­
mazsin Márton másfél mázsa 
őrieléshez váltotta ki az enge­

délyt.
A hétholdas Pánti Béla, aki tavaly 
200 százalékra teljesítette beadási 
kötelezettségét, ugyancsak boldo­
gan vitte haza a szabad őrletért en­
gedélyt.

A tanácselnök, Hídvégi Irma elv­
társnő mondja:

Szabad őrlctési engedélyt már 
72 dolgozó parasztnak adtunk ki. 
Oriil a község a rendeletnek, mert 
ez is a jó teljesítés jutalmát jelen­
ti. Az elmúlt évben is jól dolgoz­
tunk ötéves tervünk sikere érdeké­
ben, de ez évben még jobban dol­
gozunk, még jobban összefogtunk: 
termelőszövetkezeti község lei­
tünk, többet, jobban termelhetünk! 1 col a hókéért.

— Hát az igaz — mondja Pán'i 
Béláné akinek férje a „Tanács“ 
tszcs tagja lett, — mi is kiváltot­
tuk a szabadőrletcst. A tavalyi jó 
beadás jutalmát most é'vezzük a 
szabad őr.elésben. Jön látogatóba 
a pesti rokon, kalács jut majd neki 
is az új érlelésből!

Az idei termés sokkal jobb 
’■esz a fpldcsi határban, mint tavaly 
— folytatja a beszélgetést a ta­
nácselnöknő, — sokkal többet tu­
dunk beadni a raktárakba. Halár- 
járáson voltunk tegnap és tátink, 
hogy az egész határ csodaszép- A 
„Petőfi” csoport búzatáblája o:ynn, 
hogy

nem js emlékeznek még ilyen 
hatalmasan fejlődött búzára. 
Hazahoztunk egy szálat: 205 
centiméter hosszú, de feje is 
van ám, nemcsak hosszúsága! 
Vidám és boldog hangulat van 

Földesen, rekordtermés élőit áll­
nak. A szövetkezeti község népe 
szorgalmasan dolgozik földje.n, 
hogy jó munkájával segítse a 
töbhtermclcst.

Földes a jó növényápolással hsi-

Diadalm;

\ dűlők tcrsvív

A biharnagybajomi párti 
, ágban sokat tanácskoztak a 
gazdasági munkák szén A 
irányításáról, hogy a <■< 
Jé'Te legyen a járatnak. D" 
marad ,k-■ tanácskozásnál I 
munisták a szavakat tele 
l'Viáh. így a du.<>U sorsoni
ióV megszervez ők, ezinte *
‘ -átszőtt, llOg\ <hi jjMlI
U- kép*, hogy™ k'i,d:I' u;,[
vál, mely a .m »eve o I 
versenyre kelt ku-uirnovcl

k ^ párt és a Tannes ös:
x határjárás nal

Zászlókkal ékes szekerek] 
jak a dűlőkbe, it- ú. ott :| 
dek végénél ál.tali a do goj 
rasztok és vártak a bir»:n| 
Ságot. Ilyen még nem tort«]
hant agyba jómban.

Jól munkált földek sorj 
különösen a Kislag dü übei 
nck munkáját, verseny« 
Márton dtVőfelclős szervi 
maga is elől járt a munka) 
hogy azt mondják, más. 
krze mint ahogyan a szí 
Oá' Márton pc'dát mulatói 
viájái kjrozsolta. tengerijei 
répáját harmadjára is mer 
Követte őt a jó munkába) 
holdas Nagy Béni. az ő fi) 
oly rendben vannak, hogy 
rűség nézni.

Szűcs Gyula dolgozó pa] 
fö'djc végén várta a bizol

— Nagy öröm ezt Iái ni 
dotta, — hogy így érié

Horváth la
— Lesimítja hóját, hó t to| 

gölte a műhely doboló ~a 
általa tervezett szalag sok- 
gorgö-jC forog, hátán a ki 
kifutó asztallapokkal. oviéi 
az egész műveleten át o 
emberi kéz. Eddig öt cmbj 
ezt a munkát hordta, 
anyagot, továbbította a 
Most mindez már a mnlt(j 
l • önnyebb f ol ya ma i o?a b b 
le?, c melleit csupán kél | 
ran szükség, hogy az 
előre haladjanak, cl jussán 
rclrevágástól, a gyalulástc 
i-etkezö min. eleiig.

Jobb, mint 30
... A szalag sok-sok ón 

hozás, számitgatás után 
m cg! De megszületett, i 
váth Tamás elvárs.a Bútól 
szaki vezetője nem fiatról 
hasem a nehézségek elöl. 
ö ),iár sokkal nehezebb 
is. Több, mint 30 újítása 
bevezettek, alkalmazlak
gyárban. Menj csak. répii 
men, kukkants be a hajit 
zöldbe, a kár a fényezőbe 
vütt megtalálod munkájúi 
sónak nyomát. A liojíítóbJ 
la szerkesztett ötletes 
zúg, az új gözölöbcn mos 
kazán, mely szinten az o 
sa alapján, a szárítóból all 
rodt gőzzel fogja a haji íj 
készített fát felfözni (<öbd 
vagon megtakarítást jeli 
ka alkalmazzák). Az oor/I 
asztalos, aki bőrén éreztc| 
rendszer minden megaláz 
szerelmese cs mestere letI 
vak.. Régen jászlakat, 
észkábált — a töke cínyol 
ba kötötte képességeit, 7”r 
üzemnek a műszaki írón 
2i és a tőkés időszak 1 
mérve elképzelhetetlen 
emeli a termelést.

A Párt segítette
A Párt vezette idáig, l 

cos lelt, hogy belépett 
rck hadseregébe. A Pál 
fel benne az új és mered 
módszerek iránt; erdei 
Megfelelő ideológiai szinti

í™
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ztcsi Äcrv

It Állami Oáz- 

lOO holdon ve­
it;,’eket. Kettőn 
(is sikerült, ki­
ll. A gazdaság- 
pulságot. betű­

éi kell végez- 
mert ezzel 

I talajban lévő 
|árad ki a föld 
osabb is lesz. 

|ztés sikerének

|i Állami Gnz- 
loO holdon vet- 
|;et, de okulva 

minél előbb 
Inagot. A mos 

többezer ma • 
i lehet számi - 

Jöldről. Enne’ 
Ják, ez az álla ■ 
■ozását hónán >

[lett Hajdűhö 
gy dolgozó pa­
st aratott egy 

Jtlyi száraz idő 
Jen jelentősebb 
|t nagylétai c ; 

folyt. A mi- 
V- és állattc- 

ktározata most 
I mindenki szá- 
nyek vetését, 

lület 18-tól 2 2 
liggően, hogy 
fagy egyénileg 

szó.
|os év különö- 
dnövényeknek. 

[minden állami 
söpört és egyé- 
J’ogy a vetett 
ása és a kalá- 

Jtán minél ha­
lljon a mag, A 
pt területről, 
lak lehet, le 
pt. Az őszi ka- 
jfölcg nagyobb 

növények alá 
fc-lyen szántsuk 
] járassunk fo- 
f tegyük mor-

szített talajba 
főbb a magot, 
Jajban könnyen 
fm igaz az, 

kizsarolja a 
l’lórépa, meg a 

növény nem 
^got a talajból, 
idejében nem 

lelveri és égés.-, 
pm.
fetés harci fcl- 
Isztésröl szóló 
ptározat meg- 
|e fontos fcltc- 
licléssel is biz- 
Isztcsi tervünk

.rtTNIUS 9. SitOMUAT
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Ncai

mondja Pán i 
a „Tanács” 

I mi is krvállut- 
|t- A tavalyi jó 

st éhezzük a 
[Jön látogatóba 

jut majd nckj

sokkal jobb 
lan, mint ’ava'v 
ligetest a ta- 
jkal többet tu- 
Járakba. rlaiár- 
|nap cs láttuk, 

csodaszép. A 
^táblája o:y,’n,

még ilyen 
Btt húzása.
I szálat: 20í 

de feje is 
I hosszúsága! 
(hangulat van 
nés élőit áll- 

község népe 
Izik földje.fi,
I segítse a

['ápolással har-

Diadalmas út lett a biharnagybajomi
határjárás

\ <1 iilők versenye a járás első községévé tette Biharnagybajomot
. biharnagybajomi pártbizott- 

sokat tanácskoztak a mezo- 
<3’',ii.isjgi munkák szervezéséről, ?Äsir0l. hogy a fald első köz­
li',,; ...gyen a járásnak. De nem 

a tanácskozásnál, a kom- 
ik a szavakat letté vához- 

*"“',0'" i'gy a dűlők versenyét is 
;! m.,gszrrvez,ék, szinté napró.~ 

., oy-zotl, hogyan javul a ha- 
Ití'h-ne" hogyan küzdik le a dud- 

M "mely a jó nevető esők után 
'111'licit kultúrnövényeink-

jó munkája, a falu dolgozó pa­
rasztságának szorgalma, eleven 
erővé lelte a dűlők versenyét. El­
érkezett az idő elbírálni, hol vé­
geztek jó munkát, melyik dűlőt 
illeti az elsőség az eddigi munká­
ért, melyiket díszíti a Tanács ékes 
vándorzászlaja. Nagy munkái ól 
volt szó, 16 dűlőben 1085 do'gozó 
paraszt növényápolási munkáját 
kellett elbírálni. A dűlőidé ősök 
bejárták a tanyákat, a dolgozó pa­
rasztok Igyekeztek, hogy minél 
jobb munkával diadalhoz segítsék 
dűlőjüket.C,\ párt cs a Tanács összefogott

4 határjárás napja ünnepe volt az egész 
községnek

Zdszl. d«l ékes szekerek robog- 
J-Tdülőkbe, itt is. ott is a föl- 
lek végénél álltak a do.gozó pa- 

„’oit cs várták a bíráló bízott­
éi go!. Ilyen még nem .történt Bi- 
li;i rn a sy b 3 jomb an.

lói munkált földek sorakoztak 
különösen a Kislag dűlőben, me.y- 
nck munkáját, versenyét Gál 
Milton ilii'őfelelős szervezte. O 
juagg is elől járt a munkában, nc- 
|,ögv azt mondják, mást csinál a 
krze' mint ahogyan a szája jár. 
Oá 1 Márton példát mutatott, gabo­
náját kirozsoita. tengerijét, cukor­
répáját harmadjára is megkapása. 
Küvc'.te őt a jó munkában a 13 
holdas Nagy Béni. az ő földiéi . is 
0;y rendben vannak, hogy gyönyö­
rűség nézni. •

Szűcs Gyula do.gozó parasz. a
födje végen várta a bizottságot:

— Nagy öröm ezt látni — mon­
dotta, — hogy így értékelik a dol-

ezzelgozók munkáját, a múltban 
nem törődtek!

Szűcs Gyula jó munkát végzett, 
a tengerijét js négyzetesen v — 
cl, mint Vass Gyula a tanácselnök- 
helyettes, vagy Gál Lajos tanács 
tag, aki jogosan büszke arra is. 
hogy az ő cukorrépája a legszebb 
a dűlőben.

A 42 holdas B. Csák István i u- 
lák földje a dűlő képét rontolía el­
hanyagoltan. Ez a kulák a szabó* 
tálások sorozatát követte el. bele 
is ’érle a nép bírósága előtt!
\ Iiisíajs-dülő alejíjofob

A lia'árjáró bizottságot varja 
Gara Sándor do'gozó paraszt is 
aki a 70 holdas Tarr István kulák 
tó! bére! 19 holdat. Garában. most 
hogy látta dolgozó paraszttársai 
vonulását a dülőúton. a zászlós 
szekereket, megérlelődött e'ha'áro 
zása és csillogó szemmel jelentet­
te be á tanácselnöknek:

Megelégeltem a kulák ki­
zsákmányolást, belépek én is a ’L‘r- 
melőszövetkezetj csoportba!

Így lelt tagja a határjárás során 
„December 21”-nek Gara Sándor.
A határjárás idején egy másik 

bizottság is járta a bajomi határt.
A bárándi versenybizottság is 
szendét tartott, hogyan állnak 
növényápolási munkával a ver­
senytárs földjein. Sok jót tapasz 
taliak, jó munkát láttak. A dűlök 
versenye nagy sikert eredménye­
zett, jobb ' munkára mozgatta meg 
az egész határ népét.

A legjobb a Kislag-dülő 'ett. Gál 
Márton dülőfelelős kezébe kevü.t 
a Tanács vándorzászlaja. Ezekkel a 
szavakkal vette át:

Vállalom dolgozó paraszttá.' 
saun nevében, hogy a tengerit, az 
.dén ötször kapáljuk, hogy minél 

e többet termeljünk. A harmadik 
kapálást a dűlő már el is végezte.

Helyeslés fogadta Gál Márton 
szavait. Üj verseny indul a bajomi 
halárban, a Kistag-dülő abban 
győzni akar. A növényápolásért 
kapott versenyzászlóról pedig a 
véleményük: ha megkapták, nem 
adják tovább- A legjobb munkával 
mindig kiérdemlik.

Es'e vidám mulatsággal, kultúr­
műsorral zárult a határjárás, mely- 
bői diadalát lett. A Kistag-dülőn 
zászlók lobogtak.

Az esti ünnepélyen jelentette be 
Máté Mihály pártlilkár, hogy a já 
rási növényápolási -versenypert 
bajomiak kapták meg a ván io-r 
zászlót, ehhez segítette a jó rzer 
vezés, a dűlők veresnye.

Ahol már elfelejtették a kézifejést

A Szovjetunióban úgy a földművelés, mint az állattenyésztés a 
legfejlettebb technika segítségét használja fel. A kosztromiu 
szovhoz fejőnöi régen elfelejtették a kézifejést. A szovhozba« a 
fejőnők már háromütemű villám osfejőgépekkel dolgoznak. Ké­

pünkön a modern fejőgépeket látjuk.

Legjobb kultúrcsoportjaink indulnak 
a Kullúrhétre

Horváth Tamás az új műszaki értelmiség típusa
- Lesimítja haját, hátranéz Mö­

götte a műhely doboló zajában, ci~ 
áHala tervezett szalag sok-sok fa- 
górgöjc forog, hátán a körfűrésztől 
kifutó asztallapokkal, amelyet végig 
az egész műveleten át nem érint 
emberi kéz. Eddig öt ember csinálta 
c:t a munkát hordta, tárolta 
anyagot, továbbította a gépekig. 
Most mindez már a múlté, sokkal 
könnyebb folyamatosabb a terme­
ié?. c mellett csupán két emberre 
van szükség, hogy az asztallapok 
előre haladjanak, eljussanak a mc- 
retrevágástól, a gyalulástól a kö 
vetkező műveletig.

Több, mint 30 újítás

sajátítva, a? anyag és adatszolgál 
tatás egy :MS-as számát olvasva, 
ismerte fel először világosan, hogy 
!,adat kell üzenni a réginek, a ma­
radinak, fel kell számolni az ósdi 
munkastílust, a szocialista termelési 
módot kell állítani helyévé. 1915 
óta ezt csinálja. Újít, észszerüsit

az ötéves terv sikeréért szakadatla­
nul segíti a öolfjozók 1 harcát. To­
vábbi útját is ez határozza meg. 
E?inek érdekében harcol, irányítja 
a műszaki munkát. Tudja, hogy 
nincs nagyobb dicsőség, mint részt 
venni az új felépítésében.

Holnap reggel indul a budapesti 
kullúrhétre a Sztaniszlavszkij 
Munkás Stúdió és a Járműjavító 
Vállalat énekkara. Nagy. a készü­
lődés és fokozott iramú próbák 
folynak a Megyei Tanács Népi 
Együttesénél is, akik a jövő hét 
közepe táján mennek föl.

A budapesti kultúrhéten a tava­
szi városi, üzemi kultúrversany 45 
legjobb csoportja vesz részt. A 
résztvevő csoportoknak művészeti 
ágak szerinti megoszlása a követ­
kező: 15 énekkar, 20 táncegyüttes, 
hat színjátszócsoport, 3 népi együt­
tes és az RM csasztuskabrigádja.

Ha csak mennyiségileg nézzük is 
azt tapasztaljuk, hogy Hajdú-Bihar 
megye eredménye most is 
szép. A kultúrhéten minden miivé- 
szeli ágban képviselve van, még a 
legnehezebb területen, a színját­
szók között is, ahol az egész or­
szágból csuptin 6 csoport vesz

Tanul a dolgozóktól

... á szalag sok-sok órai gondol 
hozás, számítgatós után született 
meg! De megszületett, mert Hor­
váth Tamás el várs,a Bútorgyár mű­
szaki vezetője nem hátrál meg so­
hasem a nehézségek elöl. Oldott meg 
ö Már sokkal nehezebb feladatokat 
i". Több, mint 30 újítása van, amit 
be vezettek, alkalmaztak « Bútor­
gyárban. Menj csak végig az üze­
men, kukkants be a hajlítóba, gő­
zeidbe, akár a fényezőbe is minde­
nütt megtalálod munkájúnak, újítá­
sának. nyomát. A hojlítóban az álta­
la szerkesztett ötletes ventillátor 
zúg, az új gözölőben most készül « 
kazán, mely szintén az ő elgondolá­
sa alapján, a szárítóból átvezetett fá­
radt gőzzel fogja a hajlitáshoz elő­
készített fát felfőzni (töbo, mint 22 
vagon megtakarítást jelent majd, I 
hn alkalmazzák). Az egykori üzem- 
ászt alo.i, aki bőrén érezte a Horthy- 
rendszer minden megaláztatását, ma 
szerelmese cs mestere leli munkájá­
nak. Régen jászlakat, kutyaólakat 
cszkábáit — « töke elnyomta, gúzs­
ba kötötte képességeit, ma az egész 
üzemnek a műszaki irányítását vég- 
2i és a tőkés időszak viszonyaihoz 
mérve elképzelhetetlen ütemben 
emeli a termelést.

A Párt segítette harcát
A Párt vezette idáig■ hogy élhar­

cos lett, hogy belépett az új embe­
rek hadseregébe. A Párt keltette 
fel benne az új és merész termelési 
módszerek iránt; érdeklődést is. 
Megfelelő ideológiai színvonalat, el-

,. . Fizetése havi 1700 forint, gyö­
nyörű bútora, rádiója, sőt még zon­
gorája is van. A népi demokrácia, 
az új államrend, Így becsüli meg 
a terv érdekében kifejlett képessé­
geit. De érzi a megbecsülést, az 
1918-ban kapott élmunkás jelvényen, 
az újítási jutalmakként felvett 
többezer forinton túl abban isi hogy 
a munkások szere.Uk, sokat adnak 
szavára. Tréfálva sorolja cl, de így 
is van, hogy az öregek, fiatalok egy­
formán csak ,,Tárná:s bácsinak“ szó­
lítják, s ez szemében a bizalom és 
a megbecsülés egyik bizony'téka.

Természetesen nem véletlen ez. 
Nem csak abból adódik, hegy ö újí­
tó, de abból is, hogy állandóan együtt 
működiÍz a dolgozókkal, segíti irá­
nyítja őket és tanul töltik.

Közel W év óta dolgozik már az 
Tizemben. Nem fiatal, elmúlt 43 
éves, de még 'mindig friss erővel, 
töretlenül áll helyt s a jövőbe néz 
Típusa annak 'az új műszaki értel­
miségnek, mely most nö ki a szo­
cializmuséit folytatott, győztes har­
cainkban, amelyre építeni lehet, 
akár csak szülőanyjára... a mun 

■ kásosztfilyra. K- T*

Sárrétudvari Eiharnagyha jómmal mérkőzik 
a 20 napos iojásbegyüjtési versenyben

részt a budapesti bemutatón- Ez 
az* bizonyítja, hogy a debreceni 
Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió 
máris az ország hat legjobb cso­
portja közé küzdötte föl magát. A 
Megyei Tanács Népi Együtlese 
szintén Debrecen élénk kulturális 
életének bizonysága, mert hiszi n 
az ország első népi együttese volt 
ez. Különösen szépek az eredmé­
nyeink ha arra gondolunk, hogy 
van olyan megye is, ahonnan nem­
csak több művészeti ág, hanem 
egyetlen csoport sem vesz részt a 
kultúrhéten.

Az el-crt eredmények nem sza­
bad azonban, hogy elbizakodoltá 
tegyék csoportjainkat. A kultúra 
igazi harcosainak szerénysége, el­
mélyül tség és fokozott lelkesedés 
kell, hogy jellemezze szereplésü­
ket a kultúrhéten.

Ehhez sok sikert kívánunk.

„VERSENY A TENGEREN“
FJEMVICJÁTÉK A SZOVJET HAJÓSOK VIDÁM ÉLETÉRŐL

Mától kezdve vetíti a Víg és 
Meteor filmszínház a „Verseny a 
tengeren’* című új szovjet filmvíg- 
játékot.

A film 1937-ben játszódik, amikor 
a Szovjetunióban is előfordult még, 
hogy a sztahánovista, újító törekvé­
seket elgáncsolták egyes maradi 
bürokraták, akik reszkettek az újtól, 
mindentől, ami kibillentheti őket a 
régi megszokott kerékvágásukból. 
Bészov mérnöknek is ezért kellett 
elhagyni előző munkahelyét.

Bászov és a hozzá hasonló embe­
rek azonban tudták, hogy az igazság 
az ő oldalukon áll és egy pillanatra 
;em szüntették be az újért vívott

harcukat. Az elboesájtott mérnök 
szomorúan érkezik meg a Dcrbent 
nevű tartályhajóra, azonban itt újra 
neki való nagy feladatokra tatái­
mért a hajón rossz a munkaszellem. 
Erélyes kézzel és szívós nevelő 
munkával lát a hajó munkájának 
megjavításához. Törekvése eredmé­
nyes és az új győzedelmeskedik a 
Dérbenten is a régi rossz fölött.

Ezt a kis történetet mondja el 2 
film sok derűvel és humorral, mi­
közben megismerjük a szovjet hajó­
sok vidám életét, Kétórás tanulsá­
gos, hangulatos szórakozást jelent a 
film.

A megyei tojáfibcgyüj.ési ver­
senyhez csatlakozott Biharnngyba- 
jom és Sárrétudvari. Vállaltak, 
hogy június 20-ig száz százo c-»ra 
teljesítik a tojásbegyüjtés- A pa- 
rosversenyt* Biliarnagybajoinban 
igen komolyan veszik. Kommunis­
ták mutatják a legjobb Pé-dat, a 
tanácstagok is példamutatóan e.O. 
járnak a beadás teljesítésében 

A földmű vessző vetkezet listáján 
a tútteljesítők nevei között van id. 
Szőilősi Béni, B. Földesi Imre, Kun 
Mihály, Gulyás Gyula.

A tojásbeadásban c.so a 3 hol 
das Kecskeméti István, aki lob 
százalékos eredményt crt el 

Hajdúböszörményben is megin 
dúlt a tojásbegyiijtés jobb szerve­
zése és a város egész évi begyűj­
tési tervének 40 százalékát mai - 
jesítette. Gyenge eredményüket ja­
vítani akarják olyan módon, hogy 
a dolgozó parasztokat, akik meg 
nem teljesítettek, a helyszínen kere- 

:I. r„i a, mnrcrvőzik a gyors be­

adás fontosságáról. Ez is hozzátar­
tozik a békeharchoz, emelkednek 
készleteink, jobban tudunk gaz­
dálkodni, segítjük ötéves tervünk 
sikeresebb végrehajtását.

A Kosr.poníi 
Kulíúrollhonban lesz 

a Bcethorcn-est
Vasárnap este 8 órai kezdettel a 

Központi Kultúrotthon nagytermé­
ben kerül sor a Vasutas Szakszerve­
zet Filharmonikus Zenekarának 
VITT. bérleti hangversenyére, ame­
lyet eredetileg a Szabadtéri Szín­
padra hirdetlek. Jegyeket és a 
bérleteket be kell cserélni

A műsoron Beethoven művelt sze­
repelnek: III. Leonora nyitány, He­
gedűverseny és V. (Sors) szimfónia 
Közreműködik Gara! György hege- 
dümüvész.

A zenekart, Bubányi Vilmos a M 
All. Operaház karnagya vezényli.

Debrecenben vendégszerepei 
Állami Bábszínházaz

A felszabadulás után nálunk 
is rohamos fejlődésnek indult a 
bábművésze! és rövid időn belül 
nagy népszerűségre tett szert. Ma 
már Budapest egyik leglátogatot­
tabb és legnépszerűbb színháza az 
Állami Bábszínház, melynek mű­
vészi színvonala Obrazcovnak, a 
szovjet bábozás nagymesterének 
itt járta és baráti segítsége óta 
különösen sokat emelkedett.

Ez a gyermekek és felnőttek 
részéve egyaránt kedvelt színház 
ellátogat Debrecenbe is, ahol jú­
nius 14-től 17-ig vendégszerepei 
külön műsorral a gyermekek, kü­
lön műsorral a felnőttek számára. 
Gyermekeknek a „Nyúl meg a 
kandúr” című vidám mesejátékot 
mutatja be. A mesék csapongó 
fantáziájú világát tökéletesen 
megelevenítő mesejáték sok kel­
lemes percet szerez majd a gyer­
mekek számára.

A felnőttek számára a ..Sztárt

parádé” szatirikus komédiát mu­
tatja be esténként a színház. Ez 
az előadás a régi ltívánsághang- 
versenyek hibáit, Ízléstelenségeit, 
népellenes beállítottságát .gúnyol­
ja ki. Felvonulnak benne a jel­
legzetes müsorszámok: a sexuális, 
rosszhangú dizöz. az amerikai 
jazz-őriiletet terjesztő vokál- 
quartett, a népszerű müdalénekcs 
és a többiek. Közben Darvas Szi­
lárd, az országosan ismert szel­
lemes konferanszié mutat rá a 
kigúnyolt ferdeségekre. /

Az Állami Bábszínház a Köz­
ponti Kultúrotthonban mutatja be 
műsorát.

A KOREÁBA INDULÓ SZEREL­
VÉNY GYÓGYSZERREL és ruha 
neművel ma. az esti órákban 
érkezik Debrecenbe. — .Az MNDSz 
szervezetek asszonyai virágcsokorra 
üdvözlik a távol keletre Induló vn-
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VÁRHATÓ IDÖJÁ- 
s RAS: Változóan

felhős idő, több hc-

Inroi ly*n' föleg az or"
I szág nyugati felé­

li PH ben záporeső, zi- 
III ■■ va(ar< a hőmér­

séklet a keleti ha­
társzélen k'ssé 

emelkedik, másutt alig változik.
ÉJJELI SZOLGALATOT TARTÓ 

GYÓGYSZERTÁRÁK június 9—15-ig: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31., 16/15. 
Szoboszlai út 4. í., 16/9. Árpád-tér 3.

KÉT DECI TEJ HELYETT HAR­
MAT kapnak a 3—12 éves korú 
gyermekek. A felemelt tejadag a 
mai naptól kezdve érvényes.

BÉKEKIÁLLITAST ÉS MICSU­
RIN SZAKKÖRI KIÁLLÍTÁST ren­
deznek a Kossuth-utcai leányiskola 
növedékei. A kiállítás megtekinthe­
tő vasárnap délelőtt IC—12 óráig, a 
megtekintés ingyenes.

AZ ÖTVÖS-UTCAI ÁLTALÁNOS 
ISKOLA nyolc úttörője vállalta, 
hegy egy napra állami gazdaságba 
dolgozni mennek és amit ott keres­
nek nzt a kisebb pajtások táborozá­
sára fordítják.

A RUHAGYÁR DOLGOZÓI ma 
délután 6 órakor ünnepélyes kere­
tek között egy szép csapatzászlót 
ajándékoznak a debreceni őrzászló­
alj részére.

KERESKEEFLMI ÉS PÉNZÜGYI 
DOLGOZOK SZAKSZERVEZETE
ma este 8 órai kezdettel műsoros 
táncestet rendez Vörös Hadsereg 
útja 26 szám alatt.

A VETESI BAGOLYPILLÉK her­
nyója clszaporodott. A hernyók elle­
ni védekezéshez a szükséges vedő- 
szert és csalét elkészítéséséhez a 
répaszeletet és a melaszt a megyei 
mezőgazdasági osztály díjtalanul ki­
utalja.

ÉNEK ÉS TORNAÜNNEPÉLYT 
RENDEZ a csapókerti áll. általános 
iskola vasárnap délután 4 órakor. 
Az ének- és tornaünnepély bevéte­
lét az üttörők nyaraltatására fordít­
ják.

HATHÓNAPI BÖRTÖNRE ÍTÉLTE 
és Hajdúdorog területéről 6 hónap­
ra kiutasította a bíróság Nagy Sán­
dor kupccet. Nagy Sándor Hajdú- 
sámsonban két darab egyenként 
75—75 kilós mangalica sertést megvá­
sárolt és Ózdra akarta szállítani« 
hogy ott magasabb áron értékesítse.

UJ VÖRÖSKERESZT CSOPORT 
alakult Balmazújvároson. Az új cso­
portnak 100 tagja van.

TEGNAP REGGEL megkezdődött 
a Tótfalussy-tér és a Csapó utca 
sarkán a termelőszövetkezeti csopor­
tok által termelt zöldség árusítása. 
A csoportok a legfrissebb árut hoz­
zák fel a piacra, jelenleg zöldborsó, 
karalábé, hagyma kerül felhozatalra. 
A későbbi időben is minden idény­
cikk megtalálható lesz a tszcs bolt­
jában.

A NÖVÉNYÁPOLÁST SZABOTÁL­
JÁK Varga János halápi 28 holdas 
kulák, aki hanyagul végzi a kapá­
lást, egyelcst, Szilágyi József Perec- 
tiülöi cs Pusztai János Fáy-dülöi ku- 
lákok, akik a tengeri kapálást sza­
botálják.

MSZT Belváros Il/a. szervezete 
Vöröshadsereg útja 58. sz. alalt jú­
nius 9-én este 8 órakor műsoros 
táncmulatságot rendez. (x)

A Városi Tanács kereskedelmi 
osztálya felhívja mindazon csalá­
dokat, akik a város belterületén, 
valamint telepen és kertségben lak­
nak és világítási eszköz (villany, 
gáz) hiányában mással, mint pet­
róleummal nem világíthatnak, az 
ehhez szükséges igénylési lapot 

' Városháza portásfülkéjében át­
vehetik, amit az utca- illetve tömb- 
bizalmi igazolásával ellátva az 
ugyanott elhelyezett gyüjtőszek- 
rénybe kell bedobni. A petróleum 
vásárlási utalvány kiosztásáról a 
későbbi időpontban lesz intézke­
dés-

A munka jó megszervezésével növeljük 
a termelési eredményeinket

Nálunk a Hajdúszoboszlói Kossuth 
tszcs-ben lelkes és tervszerű növény 
ápolási munka folyik. A brigádok és 
munkacsapatok között a földterületet 
felosztottuk, minden brigád a maga 
területéért felelős. A versenyszellem 
is jó. Az egész tagság párosverseny­
ben áll egymással, emellett a brigá­
dok és munkacsapatok is versenyez­
nek. Ez a pártszervezet alapos felvi­
lágosító és jó nevelő munkájának az 
eredménye.

A munkacsapatok közül eddig a, 
legjobb eredményt a ,,Győzhetetlen" 
nevet viselő munkacsapat nyerte el. 
A csapatnak ISO százalék az átlag 
teljesítménye. De emellett a többi

csoportok is, különösen most a ka­
pálásnál a gyapot egy elésénél jóval 
száz százalékon felül teljesítenek.. 
Itt az eredmény biztosítéka az, hogy 
brigádok és munkacsapat vezetők 
minden este kiértékelik a végzett 
munkát feltárják a hiányosságo­
kat, gondoskodnak azok gyors meg­
szüntetéséről.

így dolgoznak a Hajdúszoboszlói 
,,Kossuthtszcs tagjai. Lelkesen 
szorgalmasan. Tudják, hogy ezzel a 
lendülettel nemcsak saját jólétüket, 
az ötéves terv sikerét, a béke meg­
védésének nagy ügyét is szolgálják.

SZOBOSZLAI ISTVÁN 
üzemi párttitkár.

A fiatalok előtt feltárult as élet
Vizsga után a Pacsirta-utcai iskolában

Az iskolai év végéhez érkez­
tünk. Az átlalános iskolákban már 
harmadik napja folynak az össze­
foglalók, ahol a íanulók bizonysá­
got tesznek arról, hogy milyen 
munkát végeztek, hogyan tanultuk 
egész évben.

A Pacsirta-utcai általános fiúis­
kola nyolcadikos diákjai már na­
pok óla csoportokban, összedugott 
fejjel tárgyalják egymás között, 
ki milyen pályát választ. Ragyog, 
csillog a szemük, amikor a jövőjü­
ket tervezik, boldogok, mert út­
jukban nincsenek akadályok, sza­
badon választhatják pályájukat, 
azok lehelnek, amik legjobban sze­
retnének lenni. Az ő tervezgeté- 
sük nem marad álom. mint a múlt 
rendszer fiataljaié, hanem valóra 
is válhat.

— Egészen kicsi voltam még, 
amikor már arról beszéltem, hogy 
ha megnövök, gépészmérnök le­
szek- Minden érdekelt, ami gép, 
vagy gépalkatrész volt. Egyszer 

tudom —- nagyon kikaptam az 
édesanyámtól, mert szétszedtem a 
varrógépet — meséli pajtásainak 
nevetve a kis, pirosarcú Kovács 
Tibor, aki az. úttörő énekkar he­
lyettes karmestere. — Apám sokat 
beszélt nekem az ő gyermekkorá­
ról, arról, hogy őt nem tudta 
nagyapa iskolába járatni, más 
mesterséget sem tanulhatott, csak 
azt, ami nagyapa volt. Cipész lelt. 
Milyen öröm most neki az, hogy 
én tanulhatok, az lehetek, ami sze­
retnék lenni: gépészmérnök. A fel- 
szabadulás óta apám is más szak­
mát tanult. Most MÁV' kárpitos a 
Vagongyárban.

Nagy László is tervezget. Neki 
az a problémája, arra kér taná­
csot, hogy Diósgyőrbe, vagy Cse­
pelre menjen autószerelő tanuló­
nak. Diósgyőrbe azért szeretne 
menni, mert a nagybátyja is ott 
dolgozik, olt már ismerős, vannak 
barátai is.

— Ha'odikos voltam, mikor 
először láttam a gyárat. Láttam, 
milyen szép ott minden, milyen jó 
ott az élet. Nagybátyám is — aki 
azó'a már művezető lett — sok t 
mesélt nekem a gyárról. Akkor

Morik műsora
BÉKE: A sportfilm bemutatója al­

kalmával az előadások 4, G, 8 órakor 
kezdődnek. 4, 6 órakor: Operától a 
jazzig,. Állatok színháza. Fáklyamű- 
sor 1. 2 ft-os helyárakkal. 8 órakor 
az úszóversennyel kapcsolatban 
Sportbemutató. A 8 órai előadásra 
minden jegy elkelt.

VÍG: 5. 7. 9 órakor: Verseny a 
tengeren. — Vidám szovjet film.

METEOR: 4, 6, 8 órakor: Verseny 
r> t anaeren

határoztam el, hogy én is motor- 
szerelő leszek. De ha telvesznek a 
gyárba tanulónak, nem fogok a 
m.gybályáméknál lakni, hanem a 
tanulóotthonban. Olyan sok szépet 
hallottam az ottani fiúktól a ia- 
nu'.óotthonról, hogyan élnek ott, 
milyen jó dolguk van, mennyit 
foglalkoznak velük. Nagyon sze­
retnék én is egy olyan nagy kol­
lektíva tagja lenni...

. • . És a nyolcadikosok egymás 
után mondják el, hogy milyen 
életpályát választanak, vitatják a 
lehetőségeket, amelyek tömegével 
kínálkoznak. Papp Barna esztergá­
lyos tanuló akar lenni a Vagon- 
gyárban, Kovács Sándor repültí- 
gépmernöknek készül, Kovács Im­
re festőművész szeretne lenni. 
Szeifert Jánost, bár előbb úgy ha­
tározott, hogy nem tanul tovább, 
most a többiek lelkesedésétől bá­
torságra kapva, utólag jelentke­
zett a mezőgazdasági technikum­
ra. Az iskola 28 nyolcadikosa - kö­
zül 16 megy tovább középiskolába 
a többiek mind szakmát tanulnak. 
Fiataljaink előtt nyitva áll az út 
Mindenki képessége szerint vá­
laszthat, nem kényszeríti őket 
senki arra, hogy oly?n szakmát 
tanuljanak, amihez nincs kedvük, 
tehetségük.

Kcreii-eslet rendez a herei yó- 
újfalui MSZT kullúrcsoportja

A berettyóújfalui MSZT szerve­
zet kultúrcsoporlja rendszeres, jó 
szervezett és színvonalas kultúr- 
előadásokat tart. A csoport állan­
dó figyelemmel kíséri a nemzet­
közi helyzetet és műsorában 
nemzetközi események is kifeje­
zésre jutnak. Ezzel fokozzák az 
éberséget és mozgósítják dolgo 
zúinkat a háborús gyújtogatok el 
len, a béke védelmére.

Most, vasárnap eslc fél 8 órakor 
a József Attila kultúrotthon nagy­
termében nagyszabású Koreai-estet 
rendez a csoport, melynek teljes 
bevételét a koreai gyermekek meg­
segítésére fordítják.
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Válogatott úszók szerepelnek ma Debrecenben
Több mint 70 induló a vasárnapi országos motoros salakpálya- 

versenyen
A vidéki úszósport fellendítésére 

a7. OTSB a Moszkvában járt úszók 
csoportjait vidékre viszi bemutatók­
ra. Az első ilyen vidéki bemutatót 
ma rendezik Debrecenben. A Lenin- 
parkban lévő nyitott uszodában 
délután 5 órakor kezdődik az a 
verseny, amelyen résztvesznek vá­
logatott úszóink. A Szovjetunióban
járt úszók közül Székely Éva es 
Gyöngyösi László jön Debrecenbe.
Székely Éva a 100 méteres pillangó­
úszásban Csapó és Ipacs 100 gyorson 
Gyöngyösi és Bolváry 100 háton,
Gyenge Valéria és Sebő Ágota 10O 
női gyorson, Németh S. és Garai 
pedig 100 férfi pillangóúszásban in­
dul. Az úszóverseny után Bp. Loko­
motiv-Szolnoki Dózsa barátságos 
vízilabda mérkőzést rendeznek, este 
8 órakor a Béke moziban sportfil­
met vetítenek, előtte Tapolczay Je­
nő elvtárs, az OTSB elnökhelyettese 
beszámol a magyar úszók szovjet­
unióbeli útjáról. A debreceni bemu­
tató után vasárnap délelőtt fél 10 
órakor Berettyóújfaluban, délután 
3 órakor pedig Kábán vendégszere­
peinek.

Vasáru ?r> délután a Stadion u.j mo­
to-, os '.pályáján nagyszabású
ország nyt rendeznek. Eddig
több 79 versenyző nevezett,
köztük . .jár, Dómján, Krampfardt 
Vágó Beutal ifj. Lévai stb. A pes­
tieken kívül Szeged, Szolnok, Mis­
kolc. Székesfehérvár, Kecskemet,
Ózd, Cegléd versenyzői indulnak. A

A megyei labdarúgóbajnokság
őszi idényéből három fordulót elő­
rehoztak. Az előrehozott fordulók- 
sorsolása. Június 17: Püspökladányi 
Lokomotív—Hajdúböszörményi Tor­
pedó, Balmazújvárosi Építők—Be­
rettyóújfalui Vörös Meteor, Hajdú­
szoboszlói Petőfi—Bi karnagyba jomi 
Szikra, D. Előre—D. Postás, Hajdú­
nánási Kinizsi—D. Dózsa, D. Hala­
dás—D. Vasas Elektromos, D. Kini­
zsi—D. Építők. — Június 24: D. Ki­
nizsi—P. Lokomotív. D. Építők—D. 
Haladás, D. Vasas Elektromos—H. 
Kinizsi, D. Dózsa—D. Előre, D. 
Postás—H. Petőfi, B. szikra—B. 
Építők, B. Vörös Meteor— H. Tor­
pedó. — Július 1. P. Lokomotív—B. 
Vörös Meteor, H. Torpedó—B. Szik­
ra, B. Építők—D. Postás, H. Petőfi— 
D. Dózsa. D. Előre—D. Vasas Elek­
tromos. H. Kinizsi—D. Építők, D. 
Haladás—D. Kinizsi.

Rövid sporthírek
Hajdú-Bihar megyében tegnap 

estig az MHK-ra 28.622-en jelentkez­
tek, ami a sportfejlesztési terv 136 
százalékos teljesítését jelenti. — A 
D. Lokomotív ökölvívó csapata va­
sárnap Csepelen barátságos mérkő­
zést vív a Cs. Vasas csapatával. — 
Gombácsi (D. Honvéd) az országos 
motorkerékpáros bajnokságon a 3 00 
kem géposztályban országos bajnok­
ságot nyert. A kisgéposztályú mo­
torok csapatversenyében ' Hajdú-Bi­
har megye csapata második lett. — 
Debrecen—Budapest 12 táblás női 
sakkmérkőzést rendeznek június 24- 
én Debrecenben. — A nagyerdei 
Lenin-parkban országos kerékpáros 
versenyt rendeznek vasárnap reggel 
8 órai kezdettel Rajt és cél az 
uszoda előtt. — Megyei atlétikai 
verseny színhelye lesz vasárnap 
délelőtt 10. órakor az egyefbmi sport 
telepen. — Két elmaradt megyei 
bajnoki mérkőzést rendeznek vasár­
nap Debrecenben. A DTE pályán 
fél 9-kov D. Vasas Elektromos—Be­
rettyóújfalu. az Előre pályán 10 óra­
kor D. Haladás—B. Szikra mérkőzés 
lesz. — AD. Lokomotiv ifjúsági 
labdarúgó csapata vasárnap Nyír­
egyházán vasutasbajnoki mérkőzést 
játszik. A c.sapat vasárnap délben 
fél 12-kor indul a Nagy állomásról.

salakpályaverseny iránt hatalmas az 
érdeklődés. E verseny keretében 
avatják fel a D. Honvéd most elkr- 
szült korszerű motoros versenypá­
lyáját. A stadion! pálya 610 méter 
hosszú, a 6 méteres fordulókat. 13 
méterre szélesítették ki és meg­
emelték. Nyíregyházáról és Hajdú­
nánásról különvonat hozza az érdek­
lődőket Debrecenbe. A verseny kez­
dete: 3 óra. Csütörtökön Dómján. 
Kesjár Krampfardt megérkezni 
Debrecenbe és edzéseket tartól la k- 
az új pályán. A többi versenyzők 
érkezését mára várják.

Megyei Pártbizottság közleményei:
Értesítjük a középfokú káder okin- 

iásban résztvevő elvtársakat, hogy a 
9-es számú útmutató anyagából va­
sárnap konferenciát tartunk a Párt- 
oktatás Házában. A konferenciák 
beosztása a következő: 1—3 tankörig 
I. számú konferencia, 4—6-ig II. szá­
mú, 7—9-ig ITT. számú, 10—12-ig IV. 
számú, 13—15-ig V. számú, 3 6—18-ig; 
VI. számú, 19—21-ig VII. számú- 
22—24-ig VIII. számú, 25—26-os tan 
kör IX. számú konferencia. A kon­
ferenciákat I—V-ös konferenciáig 
vasárnap délelőtt 8 órakor, a VT—IX- 
és konferenciáig szintén vasárnap, 
délután 2 órakor a Pártoktatás Há 
zában tartjuk. A vidéki konferen­
ciákat vasárnap délelőtt 9 órakor a 
tankörök megszokott összevonásával 
és a megállapított helyeken tartjuk 
A vidéki konferencia vezetők rcszcrc 
a szempontokat kiküldjük.
Városi Pártbizottság közleményei

Az általános és középiskolákban 
újonnan megalakult pártszervezeti 
titkár elvtársaknak ma dél­
után 4 órakor értekezletet tartunk 
Hunyadi u. 3. sz. alatt. 

Pártoktatás Háza közleménye
Ma, szombaton délután 7-kor , A 

propagandisták feladata a Pártbizott­
ság május 17-i határozata végrehaj­
tásához és az oktatási év sikeres 
befejezése érdekében“ címmel elő­
adás lesz a Pártoktatás Házában. 

‘Előadó: Fehér Lászlóné elvtársnő. 
Az előadást propagandisták, politi­
kai iskolavezetők és hallgatók részé­
re tartjuk.

Szerkesztőség/ postája
Tóth Lajos, Hajdúszoboszló. Folya­

matban van már egy rövid tompa­
sz a rvú tehénfajta kitenyésztése. A 
törzsekbe csak ilyenfajta állatokat 
vesznek fel és gondoznak. Addig is. 
míg ez a fajta nem honosodik meg 
több figyelmet kell fordítani az ál­
latgondozóknak a tehenekre.

Nyírábrányi Állami Gazdaság dol­
gozói. Megnézzük ezt a kérdést. Az 
elintézés módjáról értesítést kül­
dünk.

Baranyi József, Balmazújváros 
Helyesen és jól kapcsolják össze az 
elvtársak a politikai kérdéseket a 
a termeléssel. Az oktatás valóban 
olyan dolog, amelyben rész tvenni 
minden becsületes párttag, tagjellöt 
érdeke. Máskor is keressenek f-1 
bennünket írásaikkal. írják meg- 
hogy dolgozik a gépállomás, hogyan 
tölti be feladatát a mezőgazdaság 
szocialista építésének szolgálatába”.

Priszmáyer Borbála, Tlszagyula 
háza, Borítékot mindig küldünk a> 
elvtársak részére. így mód adódik 
hogy bővebben írjanak, megírják 
elsősorban azt, hogy milyen erednie 
nyékét ért a csoport a növény­
ápolásban. kik azok, akik a leg job 
ban teljesítenek?

^Felvétel a dolgozók 
Építőipari Technikum 

I. osztályába
A debreceni építőipari technikum 

I. osztályában a felvétel megkezdő­
dött és június 30-ig tart. négy éves. 
1—10 hónapos szorgalmi idővel. A 
tanítás délután 4 órától este 8-ig 
tart. A négy osztály elvégzése 
után a tanulók képesítő vizsgát 
tesznek s ipari technikusi oklevelet 
szereznek, ezzel az építőiparban, 
mint építésvezetők, tervfelbontók, 
tervezők, építőtechnikusok helyez­
kedhetnek el a hallgatók. A techni­
kusi oklevél megszerzése képesít a 
Műegyetem építészmérnöki karára, 
vagy a műszaki főiskola esti tagoza­
tára való beiratkozásra, ahol to­
vábbi négy é\ alatt mérnöki okle­
velet szerezhetnek.

Jelentkezhetnek azok. akik az ' e- 
tük 17. évét 3 951 szeptember 1 ig 
betöltik, az általános iskola V. osz­
tályát elvégezték és az építő ipar 
valamelyik ágában segédlevéllel, 
vagy kétéves munkakönyvvel iga­
zolt szakmai gyakorlattal re n de! ke* - 

I nek.

FÉMHÉT BEFEJEZÉSE 
UTÁN IS ÁLLANDÓAN 
ÁTVESZ KÉSZPÉNZ FI­
ZETÉS ELLENÉBEN VAS, 
FÉM. PAPÍR. RONGY, 
TOLL Stb. HULLADÉKO­
KAT A MELLÉKTER­
MÉK E3 HULLADÉK­
GYŰJTŐ VÁLLALAT
KÖZPONTI TELEPE. — 
KÜLSŐ VASÁR-TÉR 3-4. 
NAPONTA REGGEL 7- 
TÖL DÉLUTÁN 4-IG. TE­
LEFON 43-57. 6—9

HASZNÁLT Cormick 
traktoralkatrészeket _ jó 
árban megvásárol a Müsza 
ki Kisgép Vállalat, Deb­
recen. Vöröshadsereg útja 
68. szám. ÄH—9

DEBRECENI Epületsze 
relő Vállalat Ságvári End­
re u. 7. azonnali munká­
ra felvesz szerelötanuló 
leánvokafc. női segédmun­
kásokat és kubikosokat. 
Jeleni kezés a Vállalati 
Munkaerő Osztályon.

ÁH—3
MODERN karóra, gomb 

csináló gép, bútordarabok 
eladók, Barna u. 4.

26310—21
I’GY darab rekamié sür 

gösen eladó. Javítást vál­
lalok, Rákóczi u. 33.

KÉT darab tolós mér­
leg eladó, Nyír* rártonfai- 
v a l F ö 1 d m ű v esr. z öveik e -
zet. Érdeklődni ugyanott.

20306—21

DEBRECENI ÉPÍTKE­
ZÉSEKHEZ KERESÜNK 
KŐMŰVESEKET. ÁCSO­
KAT. VASBETONSZERE­
LŐKET. ÁLLVÁNYOZÓ­
KAT. JELENTKEZNI LE­
HET REGGEL NYOLC 
ÓRÁTÓL D. U. 5- 
IG VARGA U. 1. (SZENT 
ANNA U-I OLDALON) 
LÁGYMÁNYOSI GYÁR­
ÉPÍTÉS! VÁLLALAT KI­
RENDELTSÉGE. AH—3

KERESÜNK közvetlenül 
történő megvásárlásra,
készpénz fizetés mel­
leit, írógépet, szorzó és 
összendógépet, íróasztalo­
kat. írógépasztalokat, nagy 
méretű iratszekrényt, kis­
méretű. redőnyös iratszek­
rényt, irodai székeket 
Ajánlatokat pontos _ cím­
mel levél útján kérünk. 
Debreceni Üveg és Por­
céi ián Értékesítő Vállalat 
Debrecen, Rákóczi u. 30.

AH—3
SINGER varrógépek, 

rádiók, csillárok. gramo­
fonok, kerékpáralkatré­
szek Soltésznál, Kálvin­
tól* 2. Porszívó kölcsön­
zés. 2G309—23.

VIZSGÁRA előkészíti, 
magánúton két évről le­
vizsgáztatja helyesírásra 
megtanítja Veress tanár 
Vígkedvű u. 14. sz.

26305—3

ETERNIT pala 
Böszörményi út 83.

apruhiftieíés
PERFEKT varrónőt koszt 

nélkül házhoz félnapra is 
felveszek. Árpád utca 6)..

ELADÓ egy konyha- 
szekrény cs egy gyumtáb- 
la Toldi u. 7.

15—16 éves tisztaságsze­
rető leánykát gyermekek­
hez felvesznek, Arany Já­
nos U. 2.

IDŐSEBB nő elmenne 
háztartásba 1 (üzemi sza­
kácsnőnek) vidékre is. 
Gönczi 7.

ELADÓ egy férfi svájci 
zsebóra Jókai M u. 57.

MEGVENNÉK jó, hasz­
nált varrógépet. Kossuth- 
u. 5. sz

EGY koros tehén eladó, 
Damjanich u.. 22. szám.

KERESEK megvételre 1 
szoba lconyhás félházrászt 
Botond u. 13.

ELADÓ Bajcsy-Zsilinsz 
ky u. 11. számú háznak 
e.feyharmadrésze, 110 négy­
szögöl puszta telek Déli 
lucernásban 321 négyszög­
öl házhelynek való föld. 
Értekezés ugyanott.

ELADÓ: sifon, asztal,
stellázsi cs régi rendszerű 
kaptár Ujvárosi u, .32.

ELADÓ szekér, vaságy, 
tengerimorzsoló és kész 
ajtó Hadházi u. 29.

ELADÓ Damjanich u. 32 
számú ház. Értekezés Thö­
köly u. 25.

ELADÓ Kölcsey u. 6 
számú ház. Értekezés dr 
Szolnoky ügyvédnél.

ELADÓ Dorogi u. 94. 
számú. ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ egy jó nagy­
méretű jégszekrény, Ujvá * 
rosi u. 6. Hajdúböször­
mény.

ELADÓ egy jó ekekapa 
és egy pár jó szekérküllö 
kötél. Muraköz tér 7.
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Jó termei 
ti termelő szói

a tcrmclőszövetke| 
kel való gondos és sz 
lan foglalkozás, erős] 
növelésük, fejlesztésük 
a legközelebbi ösztöne 
Pártunk és kormányán! 
kadatlan gondoskodásán] 
zéppontjában.“

Rákosi Mátyás kongj 
beszédéből.

A Kongresszus határozati 
lállapítja, hogy az ipar cs a] 
gazdaság fejlődése közöl*i j 
talanság felszámolása csa I 
Üzemi mezőgazdasági vríj 
(való fokozatos áttérés ú I 
féges. Ezt az áttérést megír 
ötéves tervünk megválásnál 
azonban nem jelenti azt, hoJ 
I n pillanatban is a terme 1 
Rezetek fejlesztését, növelés] 
galmazzuk, bár erről egy m 
fa sem feledkezhetünk me a 
és az elkövetkező hetekben! 
Tiielőszöve!kezetek lej ■
1 gfontosabb és központi IJ 
hogy gazdaságilag mcgsz.il 
í, már meglévő termeibe 
hat és termelőszövetkezete 

Gazdasági szilárdság és 
tncseredmények: ez egyén 
és feltétele a termcioszöve 
és csoportok további ne - 
tehát a mezőgazdaság szí 
átszervezésének is. Leg főj 
adatunk tehát, hogy a i 
terméseredményeit btzto-l 
ennek érdekében mindent 1 
Bünk. A tszcs-k munkája 
fejlődésének pártszervezet] 
tásj és városi pártbizotl 
gondoskodásának középpé 
kell állnia. Ez azonban ni 
élenült érvényesül, Rákos] 
tanítását nem mindenütt 1 
meg eléggé. A hajdanán] 
titkár elvtárs igen ritkán I 
meg a határban lévő 1 
problémáikat aüg ismeri. I 
dúlhatott elő, hogy egy-J 
nánási tszcsben nem érvéi 
szocialista bérezés ehe J 
korrépaegyelésnél, meg ti 
káknál is bandában dói! 
tagok. Ezért volt némi 1 
a nánási csoportoknál a j 
ápolási munkákban-

Ez a példa azonban a/| 
nyitja, hogy a Párt állat! 
gatása nélkül a tszcs-kbi 
rült dolgozó parasztok, 
szándékból ugyan, de me 
működési szabályzatot- iI 
minden esetben károsan I 
termelésre. A pártszerve! 
helyi tanácsok első feladj 
hogy az alapszabály máj 
betartását mindenütt cl 
és biztosítsák. Ez a | 
egyik alapja.

Még mindig nem siketl 
hogy a termelési kel
tszcs-k életében mindent! 
ti kérdéssé váljanak. Aha 
‘történt, ott igen szép c| 
*ket értek el, jól haladj 
és igen jók a terméskil 
Az eiepl „Október 2-*| 
szövetkezetben a tagok
fák. hogy a sürgős növi 
munkák elvégzéséig esi 
ünnepeinek, ha esik aj 
valóban kifogástalanul 
tnuíatóan végezték el 
növényápolás! munkákd 
így példamutató tnunká| 
a rákostelepi ..Petőfi 
nemcsak a földeket tart] 
mentesen, hanem a gaz| 
var és az istállók is rat] 
ták. Ezek a tények azl

t


